

香港基督教循道衛理聯合教會
社會服務部
社會事務關注小組呼籲

鑑於新型冠狀病毒（武漢肺炎）*疫情肆虐，市民對其的恐懼導致不少日用品（如：口罩、廁紙、米糧等）被搶購，直接影響日常生活，亦有市民因擔心自身及親朋的健康而情緒受困。故此，本小組作出呼籲：

1. 保持衛生，勇於求助

在疫情嚴峻之時，應提高個人衛生意識，勤用梘液洗手和含酒精的搓手液潔手。如離家外出，無論在室內或室外，均應戴上口罩，並且避免不必要的社交聚會，儘量留在家中，以減少社區發生交叉感染的機會。此外，均衡飲食與運動亦有助保持身體健康，提高免疫力。若身體不適，不應諱疾忌醫，應及早坦誠求醫，以便醫生對症下藥。

2. 分辨資訊，心靈鎮靜

面對大量有關疫情的資訊，要小心分辨及求證，不要輕信謠言；亦應保持冷靜和理性，不要盲目跟從。購買日用品時，應按需要而購買，不應囤積貨物。若遇上困難、情緒或心靈受到困擾，歡迎聯絡所屬堂會的同工，尋求協助。

3. 彼此分享，互相關懷

有市民缺乏基本的防疫物品（例如口罩），我們應本著基督信仰的分享精神，留意身邊人的需要，並與他們分享物資。我們鼓勵弟兄姊妹主動聯絡及關心身邊有需要的人士（如：獨居長者、因停課而留在家中的學童和其家長、應屆中學文憑試的考生以及升中學生等）；而因停工停課而留在家中的肢體，盼望能藉此機會，珍惜與家人相處的時間，增進彼此間之情誼，互相守望。

4. 同心抗疫，人人有責

我們相信，政府是上帝和人民的僕人，因此，政府在防疫工作上責無旁貸。我們呼籲政府採取更積極有效的行動，包括：堵截病毒感染源頭進入香港及保障市場防疫及日常用品的供應。此外，我們亦呼籲醫院管理局為醫護人員提供足夠的資源及配套（如：足夠的防護裝備、隔離病房和保障醫護的制度等），讓前線醫護人員能專心抗疫。

5. 禱告等候，交託上帝

本着聖經的教導，我們在任何境況也應禱告等候，並把憂慮交託上帝。我們要為疫情、病患者和他們的家人祈禱，也要為政府官員、醫護人員和市民祈禱。祈求上帝憐憫我城及引導眾教會。我們深信任何困難和痛苦都不會阻礙上帝恩典的臨在！

二〇二〇年二月十一日

*此文本乃二〇二〇年二月發出時之原稿。鑑於當時社會仍普遍以「武漢肺炎」稱呼有關疾病，因此聲明除使用「新型冠狀病毒」外，亦註以當時普遍使用之名稱，以方便讀者閱覽，敬希垂注。